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Beleids- en begrotingstoelichting (BBT) 2021 Gelijke Kansen, Integratie en Inburgering  -  
Sensibilisering gevolgen hetero- en gendernormativiteit in jongerencontext

De minister gaf in zijn beleids- en begrotingstoelichting 2021 inzake Gelijke Kansen, 
Integratie en Inburgering aan om samen met de bevoegde minister van Media en Jeugd 
verder in te zetten op het informeren en sensibiliseren over de gevolgen van hetero- en 
gendernormativiteit in jongerencontext. Er zou een inventarisatie gemaakt worden van de 
huidige tools en methoden met het doel van het doorbreken van heteronormatief denken, 
genderongelijkheid, interculturele beeldvorming en het omgaan met discriminatie om op 
die manier het huidige aanbod aan te passen en te verbeteren waar nodig. 

Tevens zou er een onderzoek gestart worden naar de wijze hoe jongeren via derden, zoals 
jeugdwerkers, versterkt kunnen worden om sterk te kunnen reageren op bepaalde 
situaties. 

1. Wat is de stand van zaken van de inventarisatie van de huidige tools en methoden 
omtrent deze onderwerpen? 

2. Wat is de timing van de oplevering van de inventarisatie?

3. Wat is de stand van zaken van het overleg met de minister van Media en Jeugd? Welke 
initiatieven worden genomen? Wanneer worden ze uitgerold?

4. Is het onderzoek naar de wijze hoe jongeren versterkt kunnen worden via derden 
reeds gestart? Zo ja, door wie wordt dit onderzoek dan gedaan? Wanneer mogen 
daarvan de resultaten verwachten en op welke onderzoeksvragen focust het? Wie 
wordt er allemaal verstaan onder derden?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 86 van 3 december 2020
van PAUL VAN MIERT

Ik plan 2 initiatieven die kaderen binnen deze vraag.

Er is enerzijds het project met als doel de handelingsbekwaamheid van begeleiders van 
jongeren te versterken in het omgaan met discriminerende handelingen en uitspraken. We 
willen bekomen dat begeleiders van jongeren zich voldoende gesterkt en onderbouwd 
voelen in de te gebruiken methodiek opdat zij van handelingsverlegenheid tot aangepaste 
handelingsreflexen kunnen komen. 

Binnen dit project zullen tools en methodieken ontwikkeld worden die complementair zijn 
aan de kennis en expertise die reeds aanwezig is binnen de jeugdsector, in de sfeer van 
anti-discriminatie, bestaat. Hier gaat dus een inventarisatie én – waar nodig - een 
optimalisatie van het bestaande materiaal mee gepaard.

Het project kadert in het horizontaal beleidsplan Gelijke Kansen en Integratie, wordt 
opgezet in samenwerking met mijn collega bevoegd voor Jeugd en is in volle voorbereiding. 
Op termijn kan dit project mogelijks worden uitgebreid voor professionals uit verschillende 
andere sectoren. 

Anderzijds zal ik ook een initiatief rond beeldvorming voorbereiden en opstarten in 2021. 
Ik bekijk hiervoor de mogelijkheden voor samenwerking met mijn collega’s van Jeugd, 
Onderwijs en Media. Ik zal bekijken hoe het reeds ontwikkelde educatief materiaal, de 
instrumenten en methoden rond het doorbreken van heteronormatief denken, 
genderongelijkheid, en bij uitbreiding ook rond interculturele beeldvorming, in kaart kan 
gebracht worden zodat we kunnen nagaan of er lacunes zijn en op welke punten moet 
worden versterkt en geactualiseerd.


